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部活動（運動部・文化部）の在り方アンケート結果概要 

 

【実施概要】 

１．調査期間 

 令和５年１１月１７日（金）～１１月３０日（木） 

 

２．調査方法 

 学校教育指導課から、市内中学校１３校に本調査を依頼。クラスでの学活等の時間を活用して、事前に

担任による説明を行った上で、生徒がタブレット端末を使い Web から回答を行った。 

 

３．調査対象 

 市内中学校１３校の１年生から３年生まで（計６，０８０人） 

 

４．回答数 

 ４，９８２件（回答率８１.９%） 

 

５．調査項目 

 次のとおり全１８問の質問を設定した。なお、回答内容により、質問数が異なる設定を行った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ 学校名

問２ 学年

問３ 部活動の所属の有無

問４ 運動部・文化部所属状況

問５ 部活動に入らない理由

問６ 部活動をする理由（複数回答）

問７ 部活動に取り組む意欲

問８ 部活動の土日の活動に対する考え

問９ 部活動がなかった場合の放課後や休日の過ごし方（複数回答）

問１０ 習い事やクラブチームの所属状況

問１１ 問１０の１週間のうちの活動日数

問１２ 問１０の平日の１日の活動時間

問１３ 問１０の平日の活動場所（複数回答）

問１４ 問１０の休日の１日の活動時間

問１５ 問１０の休日の活動場所（複数回答）

問１６ 問１０に取り組む意欲

問１７ 問１０の土日の活動に対する考え

問１８ 環境が整っていればやってみたいスポーツ・文化芸術活動（複数回答）

令和６年１月１８日 

総合教育会議 参考資料 
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【調査結果概要】 

問１ あなたの学校を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの学年を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あなたは、現在、部活動に所属していますか。（３年生は、既に最後の大会等が終了し、引退して

いても、引退前に所属していれば「はい」と答えてください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.8% 11.3% 10.0%

4.8%

8.4%

4.3% 7.6%

10.3% 8.0%

5.3% 5.5% 6.7%

6.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

n=4,982(全員)

第一中学校 鶴嶺中学校 松林中学校 西浜中学校

松浪中学校 梅田中学校 鶴が台中学校 浜須賀中学校

北陽中学校 中島中学校 円蔵中学校 赤羽根中学校

萩園中学校

35.4%

33.1%

31.5%

n=4,982(全員)

１年生 ２年生 ３年生

はい, 

83.8%

いいえ, 

16.2%

n=4,982(全員)

はい いいえ
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問４ 問３で「はい」を選んだ生徒にお聞きします。あなたが所属する部活動は運動部、文化部、どちら

ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あなたが学校の部活動に入らない理由は何ですか。あなたの考えに一番近いものを選択してくだ

さい。 

 

 

 

 

 

 

 

運動部, 

69.5%

文化部, 

30.5%

n=4,173(部活動所属者)

運動部 文化部

クラブチームに入っている

から, 47.1%

他にやることがあり、時間

がないから, 22.1%

入りたい部活動がない

から, 19.0%

その他, 11.7%

n=809(部活動無所属者)

クラブチームに入っているから 他にやることがあり、時間がないから

入りたい部活動がないから その他
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問６ あなたが部活動をする理由は何ですか。（複数回答） 

 
 

問７ 部活動には、どのような気持ちで取り組んでいますか。あなたの考えに一番近いものを選択して

ください。 

 

 

68.4%

50.5%

39.1%

18.7%

15.9%

13.8%

8.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

同じ学校の仲間と一緒に活動できるから

競技・演技・演奏などの技術が上達するのが楽しいから

試合や大会・コンクールに出場できるのが楽しいから

顧問の先生の指導が良い、または学校の先生が顧問であり安

心できるから

放課後の時間に他にやることがないからなど、特に明確な理

由はない

その他

外部指導者（部活動指導協力者）の指導が良いから

n=4,173(部活動所属者)

上手になって大会やコンクール

で良い成績を残せるようにがん

ばりたい, 37.6%

活動を楽しみながら大会やコン

クールに出たい, 26.0%

大会やコンクールへの出場

にこだわらず、放課後の時

間を楽しみたい, 17.9%

特に考えていない, 

14.7%

その他, 3.7%

n=4,173(部活動所属者)

上手になって大会やコンクールで良い成績を残せるようにがんばりたい

活動を楽しみながら大会やコンクールに出たい

大会やコンクールへの出場にこだわらず、放課後の時間を楽しみたい

特に考えていない

その他
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問８ 部活動の土日の活動についてどのように考えていますか。 あなたの考えに一番近いものを選択し

てください。 

 

問９ もしも部活動が学校になかったら、あなたは放課後や休日をどのように過ごすと思いますか。あ

なたの考えにあてはまるものを全て選択してください。（複数回答） 

土日のどちらか１日は

活動したい, 46.7%

土日は活動したくな

い, 25.3%

気が向いた時や、時間

が空いた時に参加した

い, 15.1%

土日のどちらも活

動したい, 12.9%

n=4,173(部活動所属者)

土日のどちらか１日は活動したい 土日は活動したくない

気が向いた時や、時間が空いた時に参加したい 土日のどちらも活動したい

73.7%

71.7%

70.6%

51.8%

42.5%

17.8%

17.7%

4.4%

2.3%

2.3%

1.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

自宅でゆっくり過ごす

その時々で好きなことをする

友人と遊ぶ

自宅や学習塾で勉強する

家族と過ごす

地域でスポーツできる団体を探して、スポーツをする

団体に所属せず、個人的に（もしくは友人と）スポーツをする

団体に所属せず、個人的に（もしくは友人と）文化芸術活動を行う

わからない

その他

地域で文化芸術活動ができる団体を探して、文化芸術活動を行う

n=4,173(部活動所属者)
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問１０ あなたが放課後や休日に行っている習い事や地域のクラブチームなどで行っている活動があれ

ば教えてください。複数行っている場合は、活動時間が一番⾧いものを一つ選択してください。

（学習塾は除く） 

43.5%
6.1%

4.8%
4.2%

3.3%
3.2%
3.1%
2.9%
2.9%
2.6%

2.1%
1.8%
1.7%
1.7%
1.5%
1.4%
1.2%

0.9%
0.9%
0.9%
0.9%
0.7%
0.7%
0.6%
0.6%
0.5%
0.4%
0.4%
0.4%
0.4%
0.3%
0.3%
0.3%
0.3%
0.3%
0.3%
0.2%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

特になし
サッカー

ピアノ
バスケットボール

その他
ソフトテニス

陸上競技
硬式野球

ダンス
ゲーム

卓球
バレーボール

軟式野球
書道

水泳競技
バレエ
吹奏楽

剣道
空手

ラグビー
硬式テニス

アニメ
美術

フラダンス
ソフトボール

体操競技
軽音楽

演劇
パソコン（プログラミング）

映画
サーフィン

エレクトーン
柔道

家庭、調理
バドミントン

弦楽（バイオリン、チェロなど）
スケートボード

ボクシング
自転車（BMXなど）

科学
新体操

ボルダリング
邦楽（琴、三味線、尺八など）

放送
ボランティア
トランポリン

ゴルフ
写真
相撲

茶華道
将棋

アーチェリー
フィギュアスケート

登山
合唱
囲碁

スノーボード
ハンドボール

アメリカンフットボール
パルクール

アマチュア無線

n=4,982(全員)
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問１１ 問１０で答えた活動は、１週間のうち、何日くらい活動していますか。 

 

問１２ 問１０で答えた活動の、授業がある平日の１日の活動時間はどのくらいですか。（自主練習や活

動場所までの移動時間は除く） 

 

 

 

５日, 28.5%

１日, 19.1%

６日, 

10.8%

４日, 

10.5%

２日, 10.4%

３日, 7.7%

７日, 6.9%

１日未満（例：月２回など）, 6.1%

n=2,816(習い事・地域クラブチーム参加者)

５日 １日 ６日 ４日 ２日 ３日 ７日 １日未満（例：月２回など）

１時間～２時間未満, 42.8%

２時間～３時間未満, 27.1%

１時間未満, 11.8%

０時間（活動していない）, 8.6%

３時間～４時間未満, 6.3% ４時間以上, 3.5%

n=2,816(習い事・地域クラブチーム参加者)

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 １時間未満

０時間（活動していない） ３時間～４時間未満 ４時間以上
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問１３ 問１０で答えた活動の、授業がある平日の活動場所はどこですか。（自主練習の活動は除く）あ

てはまるものを全て選択してください。（複数回答） 

 

問１４ 問１０で答えた活動の、授業がない休日の１日の活動時間はどのくらいですか。（自主練習や活

動場所までの移動時間は除く） 

42.1%

26.4%

16.2%

12.8%

7.4%

5.4%

4.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

自分が通う学校

市内の学校以外の施設

市外の学校以外の施設

自宅

その他

自分は通っていない市内の学校

市外の学校

n=2,575(習い事・地域クラブチーム参加者(平日))

２時間～３時間未

満, 20.2%

３時間～４時間未満, 16.3%

０時間（活動していない）, 16.2%
１時間～２時間未満, 15.2%

４時間～５時間未満, 

10.2%

８時間以上, 6.6%

１時間未満, 6.1%

５時間～６時間未満, 4.9%

６時間～７時間未満, 2.5%

７時間～８時間未満, 2.0%
n=2,816(習い事・地域クラブチーム参加者)

２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満 ０時間（活動していない）

１時間～２時間未満 ４時間～５時間未満 ８時間以上

１時間未満 ５時間～６時間未満 ６時間～７時間未満

７時間～８時間未満
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問１５ 問１０で答えた活動の、授業がない休日の活動場所はどこですか。（自主練習の活動は除く）あ

てはまるものを全て選択してください。（複数回答） 

 

問１６ 問１０で答えた活動は、どのような気持ちで取り組んでいますか。あなたの考えに一番近いも

のを選択してください。 

37.7%

30.1%

26.0%

17.3%

16.8%

13.0%

8.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

自分が通う学校

市内の学校以外の施設

市外の学校以外の施設

自分は通っていない市内の学校

自宅

市外の学校

その他

n=2,361(習い事・地域クラブチーム参加者(休日))

上手になって大会やコン

クールで良い成績を残せる

ようにがんばりたい, 

42.8%

活動を楽しみながら大会や

コンクールに出たい, 19.8%

特に考えていない, 

15.8%

大会やコンクールへの出場

にこだわらず、放課後の時

間を楽しみたい, 12.9%

その他, 8.7%

n=2,816(習い事・地域クラブチーム参加者)

上手になって大会やコンクールで良い成績を残せるようにがんばりたい

活動を楽しみながら大会やコンクールに出たい

特に考えていない

大会やコンクールへの出場にこだわらず、放課後の時間を楽しみたい

その他
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問１７ 問１０で答えた活動の土日の活動についてどのように考えていますか。 あなたの考えに一番近

いものを選択してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

土日のどちらか１日は

活動したい, 35.8%

土日のどちらも活

動したい, 29.6%

気が向いた時や、時間

が空いた時に参加した

い, 18.0%

土日は活動したく

ない, 16.6%

n=2,816(習い事・地域クラブチーム参加者)

土日のどちらか１日は活動したい 土日のどちらも活動したい

気が向いた時や、時間が空いた時に参加したい 土日は活動したくない
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問１８ あなたは、指導してもらう環境が整っていれば、これまでの経験の有無は関係なく、どのような

スポーツ・文化芸術活動をやってみたいですか。あてはまるものを全て選択してください。（複

数回答） 

25.1%
20.7%

20.5%
20.0%

16.2%
16.0%

15.5%
14.6%
14.5%

14.1%
13.2%

12.8%
12.5%

11.9%
11.9%

11.6%
11.4%

10.9%
10.6%

10.3%
10.0%

9.7%
9.4%
9.4%
9.4%
9.3%

8.9%
8.8%
8.8%
8.8%

8.2%
7.6%
7.5%
7.4%
7.3%

7.0%
6.9%
6.8%

6.5%
6.4%
6.4%

6.2%
6.2%
6.1%

5.8%
5.4%
5.4%

5.1%
5.0%
5.0%
4.9%
4.9%
4.8%
4.7%
4.7%

4.5%
4.5%
4.5%
4.5%

4.3%
4.3%
4.2%

4.0%
3.9%

3.6%
3.5%
3.4%
3.3%

3.1%
3.1%

2.8%
2.2%

1.7%
1.7%

1.5%
1.5%
1.4%

1.2%
1.2%

0.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

バドミントン
バスケットボール

ゲーム
バレーボール

サッカー
ダンス
アニメ

卓球
ソフトテニス

eスポーツ
イラスト

軽音楽
弓道

動画作成（YouTube）
ピアノ

映画
スノーボード

陸上競技
トランポリン

英語（外国語）
写真

パソコン（プログラミング）
家庭、調理

デザイン
特になし
水泳競技

硬式テニス
美術

スケートボード
吹奏楽

サーフィン
弦楽（バイオリン、チェロなど）

硬式野球
アーチェリー

パルクール
マジック

スキー
空手
剣道

ボルダリング
手話

体操競技
軟式野球

自転車（BMXなど）
茶華道

合唱
科学
演劇

フィギュアスケート
ボクシング

CG
合気道

柔道
将棋

ハンドボール
邦楽（琴、三味線、尺八など）

書道
ソフトボール

焼き物（陶芸、七宝焼）
チアダンス

登山
歴史

競技かるた
新体操
ゴルフ

エレクトーン
バレエ

ボランティア
ラグビー

アナウンス、放送
チアリーディング

フラダンス
囲碁

アメリカンフットボール
俳句
新聞

その他
アマチュア無線

相撲
ラクロス

n=4,982(全員)


